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Önállóság nélkül.
Aki figyelemmel kiséri a társa­

dalmi élet jelenségeit, megdöbbenés­
sel tapasztalja, hogy az államtól függő 
ekzisztenciák száma nálunk ijesztő 
mértékben szaporodik. Társadalmunk­
nak régi baja már ez mely folyton 
csak rosszabbodván, — javulást nem 
mutat.

A >biztos* állás után való sóvár­
gás, kerülése az egyéni vállalkozás­
nak, rettegés az önállástól, a vele járó 
gondtól, de a szabadságtól is, oly be­
teges tünet, amelyet a társadalom ne­
velésére hivatott tényezőknek elöbb- 
utóbb meg kell gyógyitaniok.

Boldog, boldogtalan az államhoz 
fordul minálunk. Tőle várja létének 
biztosítását, gondjainak könnyítését, 
vagy azt a fölösleget, melyre szerte­
len igényeinek kielégítése végett szük­
sége van. Ezért nincs a magyar tár­
sadalomnak életképessége. Elakad 
minden szerve, ha az államéletben a 
legkisebb zavar lesz úrrá.

Annyira elharapódzott már ez a 
betegség, hogy nemcsak a természe­
tüknél fogva is függő ekzisztenciákat 
jellemzi, hanem úrrá lett még az olyan I 
foglalkozási ágakon is, amelyeknek I 
alapja másutt mindenütt az önálló | 
vállalkozás.

Hazánkban még a mezőgazdaság, I 
ipar és kereskedelem is az. államtól , 
vár és követel mindent. És ebbe az . 
általános keretbe méltókép illeszkedik [ 
be a tisztviselői létszám aránytalan [ 
és rohamos szaporítása. Amit a szó- i 
Hólizmus hirdet: a munkaalkalmak 
szaporítását, azt nálunk az államigaz­
gatásban régóta gyakorolják.

A munka alkalmakat szaporítják 
azzal, hogy nem végzik el a munkát, 
minek következtében — a fenakadás 
elkerüléséül — újabb munkaerők beál­
lítása válik szükségessé.

Az adminisztráció egyszerűsítése, 
a kisebb létszám ellenőrizhetőbb és fe- 
lelösebb volta, de különösen a személyi 
terhek aránytalan emelkedése megkö­
veteli, hogy ennek az irányzatnak kor 
mány és parlament minél előbb véget 
vessenek.

A társadalomtól ez irányban rög­
töni átalakulást kár volna remélni. Az 
államtól függő társadalmat még önál­
lóságra is csupán csak az állam ösz­
tökélheti.

Természetes dolog, hogy ezt a 
hivatást hamarosan teljesíteni lehetet­
lenség. Sok évek rendszeres munkája, 
kormányzati szigora, a kíméletlenség­
nek is bizonyos foka kell ahhoz, hogy 
ebben az irányban eredményeket ér­
hessünk el.

Egyelőre örvendetes, hogy a bajt 
a parlament is fölismerte és a diagnó­
zist megállapította. Most pedig követ­
keznie kell a gyógyításnak.

Ezzel pedig késlekedni nem sza­
bad, mert ha még csak rövid ideig 
igy marad a dolog, akkor társadat 
műnk az életképességnek legparányibb 
csiráját is elveszíti.

A Reiehsrathból. Az osztrák
Reichsrathot tegnap elnapolták : a döntés 
most már a király kezében van. Két es­
hetőség van: a kormány lemondása, vagy 
az országgyűlés feloszlatása. Ez utóbbi 
esetben a szükségparagrafus lép az alkot­
mányosság helyébo. Az uj választásokat 
valószínűleg csak az ősz elejére Írják ki. 
A kormány a költségvetési p-ovizoriumot 
a 14-ik szakasz alapján négy hónapra, 
vagy pedig az év végéig szólóan fogja 
megállapítani, aszerint, hogy a választás 
mosi, vagy az ősszel lesz-e. A kormány 
75 millió korona folyószámla előleget fog 
fölvenni a bankoktól.

Néptakarékpénztár.
Alig temettük el szegény boldog 

falai ul megboldogult Gépgyárat, már is 
uj „alapítás" keresztelőjének hire száll 
felénk Hetek óta szálldogálnak a jegyzési 
ivek a városban és nemsokára alakuló 
közgyűlési fog tartani egy uj pénzintézet, 
a Néptakarékpénttár.

Szép ez a nagy alapítási kedv, a 
szabad verseny elve megköveteli, hogy 
senki ne korlátoztassék abban, hogy annyi 
üzleti vállalkozásba fogjon, amennyit csak 

| az ideje és pénze elbir. A pénze. Már 
minthogy az övé. De nem a másoké. 
Minthogy azonban egy részvénytársaság 
jó részben a mások pénzével dolgozik, 
egy „Néptakarékpénztár" alapítását nem 
nézheti a helyi sajtó azzal a közönnyel, 
amivel nézné p o. egy uj fűszerevbolt 
vagy uj mészárszék megnyitását. i

Ha szükséges, életképesnek látszó | 
és reményekkel biztató az új vállalkozás, i 
akkor megérdemli, hogy a helyi sajtó ön 
zetlenül támogassa. Ha ellenben már a 
megalakulás momentumánál furcsaságok 
kisérik, a nyilvánosság őreinek nem sza­
bad az ügy felelt elszundikálniok.

Az alakulandó Néptakarékpénztár 
kőiül azonban egy olyan sajátszerű je­

lenség merült fel, melyet nem hagyha­
tunk szó nélkül.

Van a leendő pénzintézetnek négy 
alapitója. Minthogy mi nem személyek 
ellen, hanem igazságért mozgatjuk a tol­
iunkat, röviden X., Y., Z és V. uraknak 
nevezzük őket. V. úrról azonban nem 
lesz szó.

Nos 1 X. ur, egv közismert, köztisz­
teletben álló, jómódú kecskeméti úriem­
ber, eljött hozzánk és átadott egy saját­
kezű levelet, melyben a következő, szen­
zációs izü adatok foglaltatnak :

A kibocsátott részvényeknek a zár­
időig, 1911. febrnár 15 ig több mint egy- 
harmada, 1500 közül 527 darab jegyezet- 
len maradt. Megpróbáltak határidő után 
keresni nagyobb pesti pénzintézetet, amely 
e részvényeket átvegye. Nem sikerült I 
Erre a két alapitó Y. és Z urak köve­
telték, hogy a 4 alapitó közösen tartsa 
meg az 527 részvényt. X. erre nem vál­
lalkozott. Erre ők hajlandóknak nyilat­
koztak megengedni r.eki, hogy ne vállal­
kozzék arra, amire nem is köteles, de kö­
telezték 1570 korona kárpótlás féle vala­
minek a megfizetésére. X. fizetett. Erre Y. 
és Z ketten 521 darab részvényt jegyez­
tek maguknak. X. úr azt állítja a levelé­
ben, hogy köztudomás szerint Y. és Z. 
urak anyagi viszonyai nem olyanok, bogy 
rövidesen a pénzpiacra dobhassanak több 
mint 100,000 koronát.

Panaszkodik X ur, hogy neki, mint 
alapit'nak Y. és Z. urak semmiféle üzleti 
könyvbe betekintést nem engednek, indo­
kolt kérdéseire nem felelnek, előtte tit- 
kolódznak.

Megírja továbbá, hogy Y. úr egy 
személyben pénztáros és ügyvezető igaz­
gató akar lenni és munkakörét már is 
úgy minősiti, hogy annak idején fizetést, 
tiszteletdijat, igazgatósági és tisztviselői 
jutalékot húzzon.

A csekély 30 ,000 koronával meg­
induló pénzintézete cske az elnöknek 3000 
koronát, a pénztárosnak 3600 koronát, a 
titkárnak 2400 koronát, az ügyésznek 
2000 koronát, könyvelőnek 3000 koronát 
Ígér. Ez összesen 14000 korona. Ehhez 
X. úr hozzászámítja az alapítandó zálog 
ház becsüsének minimális 1600 koronáját, 
kb. 2000 korona lakbért és 1600 koronát 
kél szolgának — joggal teszi fel a kér 
dóst, mily százalékkal reményük kama­
toztathatni az alaptőkét, hogy ez a 19200 
korona kifussa belőle? És hol marad ak­
kor a jövedelem, amelynek különben 10% 
az igazgatóságot, 5% a felügyelő-bizottsá­
got, 3% a tisztviselőket illeti, tehát a 
részvényeseknek csak 82% a juthat.

X úr csodálkozása több mint jogos 
Minden nagy pesti bank kb. 5‘/i% ot 
fizet a részvényeseinek. Ha a leendő Nép 
takarék pénztár csak ennyit ad (ami azért 
kevés, mert aki ennyivel beéri, az vehet 
tekintélyesebb papírt is) tnár tartozik 
16500 korona osztalékot fizetni ki a rész­
vényeseknek.

Tekintve, hogy ezcsak82%-a nettó­
ból, a tiszta jövedelemnek 21,341 koroná­
nak kell lennie. Ehhez hozzávéve csak a 
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felszámított 19,200 koronát (sok más 
egyebet teljesen mellőzve) legalább 40,500 
koronát kell bevennie a 300,000 korona 
alaplökével induló pénzintézetnek, hogy 
közepesen jó üzletéve legyen. Vagyis a nor 
mális üzletév feltétele 13'/»°/o os bruttó 
nyereség.

Hogy ez lehetséges e, X ur nem 
nem tudja, de valószínűnek sem tartja.

őszintén szólva, mi sem. Éppen 
ezért X. ur levelét megőriztük a szt-rkesz 
tőség irattárában, tartalmát ezennel lead 
juk, közérdekből, első sorban az ügy iránt 
érdeklődő részvényesek számára.

X ur levelét — az ő előzetes bele 
egyezéso folytán is — minden komoly 
érdeklődő megtekintheti. Tárgyilagos és 
bizonyítékokkal támogatott cáfolatra kész­
séggel állunk Y. és Z urak, vagy bárki 
más szolgálatára, — de az ügyet sem 
agyonhallgatni, sem agyonlármázni nem 
engedjük.

Gazdasági népiskola Szegeden
Szeged város tanácsa már régóta 

foglalkozik azzal a tervvel, hogy Szege­
den gazdasági népiskolát létesítsen állami 
támogatással. Ilyen iskola jelenleg Makín 
van s Szeged városa ide fordult és a gaz 
dasági népiskola céljának, feladatának és 
berendezésének ismertetéséről a következő 
értékes cikket kapta a makói ni. kir. önálló 
gazdasági népiskola igazgatójának, K. 
Molnár Jenőnek tollából. Bennünket is 
oly közelről érdekel ez, hogy szükséges 
nek tartjuk az egészet közölni :

A Szegeden felállítandó gazdasági 
népiskola legyen a lehető legtökéle­
tesebb, méltó Magyarország második 
nagyságú városához. Legyen kellő számú 
tanterem, modernül felszerelve, úgy a fiú, 
mint a leánytanu'ók oktatására. L‘hessen 
tanítani a fiukat a gazdálkodás minden 
ágából oly mérvben, mint azt a kisgazda 
képzés megköveteli. A leányoktatás a 
kertészet és gazdasági oktatáson kívül 
ölelje fel mindazt, amire mint leendő 
gazdasszonynak, családanyának szüksége 
lesz. Tanítani kel) tehát a fentieken kívül 
szabást, varrást, női kézimunkát, háztar­
tástant, gyakorlatilag még a tőzést is. A 
főzés tanítására az intézeti konyhán kívül 
rendelkezésre álljon egy minta konyha.

Az iskolánál, az ifjúság egyik leg­
fontosabb nevelő eszkö’ó. ■az ifjúsági 
könyvtáraknak és a szén -elüti oktatáshoz 
szükséges gyűjtemények- magába foglaló 
helyiségeknek hiányozni - nem szalad.

A kötelező gazdasági népoktatási 
időn túl is, ez iskola ke élességé az ifjú 
ság vezetése, irányítása, tehát otthonának 
kell lenni ez intézetben az ifjúsági egye 
sületnek, — mely egy. snit t működése 
valódi betetőzése a gazdasági népoktatás­
nak és működésének eredménye úgy 
Bzociális mint közgazdasági szempontból 
alig értékelhető.

Kell lenni ez iskolával kapcsolatosan 
egy minta parasztgazdaságnak, mely | 
Úgy területre, mint berendezésre a sze 
gedi kisgazda viszonyainak és igényei 
nek lehessen a tükre.

E gazdaságnak olyannak kell lenni, 
hogy iskola igazgatója, ha reá mutat va 
lamely dologra, a hozzáforduló gazdának 
azt mondhassa: „ha igy jár el mint itt 
látja, biztos a siker.'"

Ily gazdaságban, mely nemcsak a 
gyermeknek, hanem a felnőtteknek is min­
tául szolgál — a legegyszerűbb s legki­
sebb tudású gazda is okulhat, másolhat.

Legyen az iskolának konyhakertje 
is, mely az oktatás céljait szolgálja. Igaz 
ugyan, hogy van a városnak minta bolgár 
kertészete, minek óriási fontossága el nem 
vitatható. De ne feledjük el, hogy köz­
gazdasági szempontból ép ily fontosságú, 
a majdnem mind-n háznál levő házikert, 
kellő és szakszerű kihasználása.

Az iskolával kapcsolatban egy minta 
faiskolát kell berendezni, úgyszintén egy 
szőlőtelt pet.

Magyarország lótenyésztése világ­
hírű, de azért a befolyó külföldi pénz 
nem haladja felül a baromfiból befolyó 
bevételeinket; — és ha vesszük azon fon­
tos körülményt, hogy lótenyésztésünk job­
bára nem a kisgazda közönség, hanem 
a nagybirtokosság kezében van, mennyi 
vei fontosabb kötelességünk istápolói és 
fejleszteni a baroműtenyésztést, mely tel­
jesen a kisgazdák jövedelmi forrását sza­
porítja. Ezért ez iskolánál egy minta 
baroműtenyésztőtelep felállítandó.

Vgy állattenyésztési, mint város 
közélelmezési, de még oktatási szempont 
ból is, figyelmen kívül nem hagyható és 
ez iskolánál felállítandó egy kisebbszerü 
tejgazdaság, melyhez szükséges terület is 
biztosítandó.

Ha Szeged városa a fentiekben el- 
mondottan szervezi gazdasági népiskolá­
ját, úgy pótolta a múltak mulasztásait, 
sőt első helyen fog állani az országban a 
a gazdasági népoktatás terén.
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Időjárás : A központi meteorologiai intézetnek 
Kecskemétre érkezett jelentése szerint, a követkézé 
idő várható : Enyho, — nyugaton elvétve csapadék.

— A főispán Kecskeméten. Ráday 
Gedeon gróf főispán ma csütörtöKön d. e. 
11 órakor a gyorsvonattal Kecskemétre 
érkezik, hogy a közigazgatási bizottság­
ban és a közgyűlésen elnököljön. A főis 
pán pénteken délután fog visszautazni a 
fővárosba.

— Személyi hirek. Budapesti lapok­
ból vesszük át a hirt, hogy Kacs oh 
Pongrác dr. igazgatót a Magyar Színház 
részvénytársasága szombati közgyűlésén 
igazgatói sorába beválasztotta. Ugyanőt 
ugyancsak szombaton az újonnan meg­
alakult „Magyar Zmeszerzők Egyesülete" 
szintén igazgatójává választotta. Az igaz­
gatóság tagjai még Bartók, Buttykay, 
Kadály, Weiner akadémiai professzorok, 
Demény Dezső és Kovács Sándor mind 
országosan ismert zeneszerzők. Ugyanezen 
egyesület tagjai sorába iktatta Bódon Pált, 
a kecskeméti zeneiskola derék igazgatóját.

— A főispán nevenapja Gróf Ráday 
Gedeon főispán ma tartja névnapját. Ez 
alkalommal Kada Elek polgármester a 
város közönsége nevében meleghangú táv 
iratban üdvözölte a lövid idő alatt oly 
ritka népszerűséget szerzett főispánt.

— Személyi hir. Csaba Vilmos, a te 
hetséges fiatal festő spanyolországi útjá­
ról megérkezett városunkba s az itteni 
művésztelepen fog lakni.

— A közigazgatási bizottság, holnap 
csütörtökön 11 órakor tartja március havi 
ülését a főispán elnöklete alatt.

— A népszámlálásról, annak vezeté­
séről, lefolyásáról, szervezetéről s ered 
ményéről a többi vidéki városokkal egy­
értelműig a kecskeméti népszámláló iroda 
is készíttet összefoglaló kimutatást tartal­
mazó jelentést.

— Uj ügyvéd. Dr. Dömötör László, 
Dömötör Sándor közjegyző fia, tegnap 
tette le jósikerrel Budapesten az ügyvédi 
vizsgát.

— A pénztárvizsgálat eredménye Meg- 
irtuk, hogy a szokásos havi pénztárvizs­
gálatot tegnap és tegnapelőtt tartotta meg 
a h. polgármester a javadalmi pénztárnál, 
a rendőrkapitányi hivatali pénztárnál és 
a városi adópénztárnál. Most értesülünk, 
a rovancsolás a legkielégitöbb eredmény­
nyel járt, a pénztárak teljesen rendben 
vannak.

— Újabb közgyűlési póttárgy. A város 
és a gyufagyár között a gyártelekre és a 
gyárnak nyújtott kedvezményekre vonat­
kozólag létrejött szerződést felküldötték 
a minisztériumba megerősítés végett. A 
miniszter azonban csak bizonyos pótfelté 
telek mellett hajlandó jóváhagyását meg 
adni s e végből a szerződést visszakül­
dőbe a tanácshoz. A pólfeltételeket úgy 
a gyufagyár, mint a tanács elfogadta s 
a kiegészített szerződés a legközelebbi 
közgyűlés elé lesz beterjesztve, mely bi 
zonyára szintén hozzájárul.

— Köszönetnyilvánítás. A tanot.c- és 
segédmunka kiállítás céljaira a Kecske­
méti Gazdasági Egyesület* 10 koronát, a 
Leszámítoló Bank igazgatósága 10 koro 
nát és a Szabó Ipartársulat 10 koronát 
voltak, szívesek adományozni, melyért ez 
utón is hálás köszönetét nyilvánítja az 
ipariskola felügyelő-bizottsága és igazga­
tósága.

— A munkaspénztár zárszámadása. A 
munkáspénztár múlt évi működéséről a 
zárszámadás teljesen elkészült. A szám 
adás szerint a pénztár taglétszáma legna­
gyobb volt augusztusban, mikor is a ta­
goknak száma 11 ezer 710' volt. Legke 
vesebb tag volt decemberben és pedig 9 
ezer 212. A n ült évi összes forgalom 719 
ezer 156 korona 66 fillér volt. A zárszá­
madás szerint a múlt év 12 ezer 134 kor. 
deficittel záródott. A deficitet rendkívüli 
sok kiadás, (uj helyiség, orvosi műszerek 
beszerzése stb.) okozta. Érdekes, hogy a 
pénztár az orvosi költségeken kívül 51 
ezer 614 korona 38 fillért fizetett ki táp 
pénzek gyanánt.

— Gyermekszinház az árvaházban A 
közönség a helybeli tanítói árvaház gyér 
mekelőadásai iránt az előző években oly 
melegen érdeklődött, hogy az igazgatóság 
indíttatva érzi magát az idén is hasonló 
előadásokat rendezni. Az intézet dísztér 
méhen az újonnan berendezett színpadon 
uj jelmezekkel színre kerülnek : Barta Irén 
„Jancsi és Juliska" című 1 lelv. vigjátéka 
és Váradi-Poldini 3 felvonásos énekes 
színjáték* „Hamupipőke". Három előadás 
fog tártától: ápr. 2 án (vasárnap), 8 án 
(szómba ) és 9 én (vasárnap), mindenkor 
fél 6 órakor. Jegyek mindhárom előadásra 
kaphatók S'.él Nándor ur könyvkereske 
désében március 29 étől (csütörtök) kez- 
dődőleg és az előadási napok délutánján 
fél 5 órától kezdve a pénztárnál is. Gyér 
mekülőhely — 8 éves korig — 40 fillér, 
rendes ülőhely 80 fillér, állóhely 20 fillér. 
Felülfizetések az árvaházi segitőalap ja­
vára köszönettel fogadtatnak.

— Iparostanulók bérmálása. Folyó évi 
május hóban tartandó bérmáláson részt- 
vesznek a róm kath. vallásu iparos és 
kereskedőtanoncok is, kiket a róm. kath. 
egyház részéről kiküldött hitoktatók kü­
lönórában előkészítenek. Ez okból a t. 
t.anonctartó iparosmester urakat felkéri az 
egyház vezetősége és az intézet igazgató 
sága, hogy a tanonciskola első D) oszt, 
róm. kath. vallásu tar ulóit kivételesen 
folyó évi április hó 5 én szerdán este 6 
órakor az intézetbe bocsájtani szívesked­
jenek.

— A huazárlovak utoszemleje. A Kecs 
keméten állomásozó I honvéd huszárezred 
2. osztálya április hó 27 én reggel tartja 
a lovak utószemléjét az arra kiküldött 
vegyes bizottság előtt a honvéd laktanyá­
val szemben levő gyakorló téren.

dtVt.*lunul kie8zközlftk kamatra ingatlanokra, valamint már lévő nagy kamatú adósságok 
illetékmentesen való kicserélésére. Bővebb felvilágosítással mindennemű kölcsönügy keresztül 

szívesen szolgálok bárkinek levélbeli megkeresésekre ív Papp Zsigmond I ső tized 
Dob utca 212. Uj beosztás Dobó István-u'ca 10 Ress János ur fűszer és vaskereskedése mellett.



75 is. KECSKEMÉTI LAPOS 3 oldal
— Dr Vegh László, tanácsadó, Ernesz- 1 

t.oa Violáját csütörtökön délelőtt 10 óra­
kor temetik.

— Patronage. A patronage egyesület 
H Gyermekvédő Egyesület kebelében dr. 
Ballus Zsigmond kir. járásbiró elnöklete 
alatt folyó évi március hó 27-én délután 
5 órakor a törvényszék 1. emeleti 53 
számú termében ülést tartott, melyen az 
érdeklődők szép számban jelenlek meg, 
k knek sorai között láttuk Révész István 
plébánost, dr. Kiss János Iszéki elnököt, 
dr Fodor Jenőnél, Gyalókay Sándor kir. 
főügyészt, dr. B Kiss Kálmán ügyvédet,. 
Gyö.ffy Pál rendőrkapitányt, Szappanos 
Sándor árvaszéki ülnököt, Sárkány Béla 
ev lelkészt és dr. Egressy Lajos orvost, 

gyermekmenhely igazgatóját. Az ülés 
rés/tvevői elhatározták, hogy a patronage 
tevékenységének megkezdése céljából a 
közeljövőben Kecskeméten egy propaganda 
nagygyűlést fognak tartani, melyre meg­
hívják az összes városunkban működő 
jótékonysági és segitő-egyesületeket és az 
iskolák vezetőségeit. Az egyesület a város 
egész társadalmában szélesköiű akciót in­
dít, hogy sikerüljön a szép és magasztos 
cél elérése ügyének, melyet az egyesület 
célul tűzött ki, minél többeket meg­
nyerni.

— Kinek veszett el a kerékpárja. A j 
kiskunfélegyházai csendőrségen több gaz­
dátlan kerékpár van, melyeket az utóbbi 
időben kobozott el gyanús alakoktól. — 
Felhívjuk azoknak a figyelmét, akiknek 
az utóbbi időben veszett el kerékpárjuk, 
hogy jelentkezzenek a (élegyházi csend­
őrségnél

— Kocsik a Körösi-utcán Megírtuk, 
hogy a körösi ú'cai lakosok a főkapitány 
ismeretes rerdeletét megfelebbozték a ta 
nácshoz. A városi tanács mai ülésében 
dönt a felebbezés sorsa felett.

— Összeírják a bábákat A belügy­
miniszter az 1909. évi XXXVIII t. c. 33. 
§ a alapján a közalkaimazásban levő bá­
bák tovább képzése ügyében illetve az 
e célból létesítendő ismétlő tanfolyamok 
szervezése iránt lépéseket akar tenni. 
Ez ügyben szükségesnek vélte, hogy a 
bál ák minősége és száma tekintetében a 
legújabb adatok alapján legyen tájékozva 
s ezért leiratában felhívja városunkat, 
hogy a városi orvosok nyilvántartása alap 
ján mielőbb — legkésőbb folyó évi ápri­
lis hó elejéig — egyszerű számadatok 
alapján jelentsék be, 1. hogy a városnak 
magának hány városi alkamazásban levő 
bábája van és hogy 2 a városban ezeken 
kívül hány bába van letelepedve.

— Leégett tanyaház. Tegnap délelőtt 
11 órakor D Kovács Pál Szentkirály 162. 
s/íimu tanyaháza kigyulladt és rövid idő 
alatt teljesen leégett, A rendőrség bán- 
ügyi osztálya megindította a vizsgálatot, 
hogy mi okozta a tüzet.

— Az iparfejlesztés érdekében Gél- 
léri Mór, az Országos Iparegyesület igaz­
gatója és Haller Ferenc budapesti városi 
tan -sós, a magyar városok iparfejlesz­
tés- érdekében a külföldi lapokban közzé 
>'k>.rják tenni a magyar városok iparfej 

tesi térképét. Ezzel kapcsolatban fel 
h ák-a külföldi tőke figyelmét azokra a 
nagy, fejlődő magyar városokra, amelyek 
különösen alkalmasak arra, hogy terülő- 
'tön gyárak alapittassanak. Az életre- 

v "O, nem mindennapi eszmének megvá­
ltása éi de kében Kecskemétre is meg­
szelt az átirat és ezzel a város érde­

kűben legközelebb foglalkozni fognak a 
tanácsban.

— Árverés Ma délelőtt 9 órakor volt 
« gazdasági osztály hivatalos helyiségé 
•'"n a városi rendőrök, tűzoltók s más vá- 
r»si alkalmazásban levő szolgaszernélyzet 
nyári (egyen) ruházatára az árverés, mely 
"-kálómmal a munkálatokat — legkedve- 
zőbb ajánlatuk révén — Buckó Mihály, 
1‘intér Bernát, R-uner Kálmán és Tóth 
Mihály helybeli szabóiparosok nyertek 
»iegbizatást.

— Időszakos mértékhitelesltés Kecs­
keméten A kecskeméti állami mértékhi 
telesilő hivatal felszólítja az érdekelt lakó 
sokat, hogy az alábbi napokon délelőtt 8 
órakor és délután 2 órakor közforgalmú 
mértékeiket és mérőeszközeiket az állami 
mértékhitelesítő hivatalnál mutassák be. 
Az időszakos hitelesítésben mindazok tar­
toznak részt venni, akik a közforgalom 
bán mértékeket és mérőeszközöket hasz­
nálnak, tekintet nélkül arra, hogy elő­
zetesen jelentkeztek e, vagy sem A hite 
lesités sorrendje Kecskeméten a követ­
kező : A II. tizedbeli lakosok részére junius 
8 — 17. A III. tizedbeliek részére julius
3—7. A IV tizedbeliek részére julius 
8—18. Az V. tizedbeli lakosok részére 
augusztus 5 — 12 A XI tizedbelieknek 
szeptember 4—12. A külterületiek a kö­
vetkező napokon tartoznak jelentkezni:

Alpár .................... október 2
Borbás .... n 3.
Budaihegy . . . 4.
Máriahegy . . (
Méntelek . . . J ” 5.
Kőrösihegy . . . 6.
Vacsihegy . . . . 7.
Nyir................... 9.
SzarkáH .... „ 10.
Fehő S/.éktó . . , 11-
F«-Iső Urrét . . . . 12
Vágójárás, Talfája 
Szentkirály . . .

„ 13
. 14

— Színpadon tilos a dohányzás .Az 
Újság* a következő kommentárral vette 
át a színpadi cigarettázásról szóló cik 
künket: Minden ezinházak nézőterén ve­
gyes érzelmekkel látja és nézi a közönség, 
ha a színpadon valamelyik szereplő — a 
szerepében foglalt instrukció nyomán — 
szivarra, vagy cigarettára gyújt. Valami 
akaratlan, önkénytelen érzés keletkezik 
ilyenkor az emberben, amely mindig rés- 
peklussal kiséri a füstölő szinész mozdu 
latait és bizony csak igen kevesen lehet­
nek a nézőtéren, akik alaposan meg ne 
figyelnék, hogy hova kerül az égő gyufa, 
az izzó szivarvég, meg hogy nem hull e 
szikra valamelyik gyúlékony kulisszára. 
De ez az érzés csak pillanatokig tart, az­
után, hogy a szivarfüst szaga is eloszlik 
a nézőtéren, ismét megy minden a maga 
útján. Kecskemétről érkezik most annak 
a hire, hogy az ottani színtársulat tagjai 
derűre borúra, akár kell, akár nem, vigan 
füstölhettek a színpadon mindaddig, amig 
a város rendőrfőkapitánya meg nem so- 
kallotta a dolgot, aminek jeleképpen szi 
gorú rendeletet bocsátott ki, a közönség 
és színház tűzbiztonsága érdekében egy­
szerűen eltiltván a színpadon a dohány­
zást. Okos és helyénvaló rendelete értel­
mében ezután csakis akkor szabad ciga­
rettázni a szinpadon, ha az ügyelő az 
előadás napján délelőtt 10 órakor beje 
lenti azt az ügyeletes rendőrtisztviselőnek 
és h súgókönyvvel is igazolja, hogy a 
dohányzásra a darabban szükség van. A 
rendelet annál okosabb dolog, mert mégis 
csak megnyugtatóbb a közönségre, ha a 
tűzveszedelemre nem ők, hanem arra ille­
tékes közegek vigyáznak.

Birtok változások.
Madocs István páhi dűlőben 5 holl 

1891 n. öl földjét Héjjas Lijos megvette 
6400 koronáért.

Szabó Ferencné II l. 189 sz. házát 
Nemes Gáborné és társai megvették 7000 
koronáért.

Farkas Antal X. t. 236 sz. házát 
Z-nia Ferenc megvette 2700 koronáért.

Szakái László IX t. 109 sz. házát 
megvette Csabai István 4600 koronáért.

U Kovács Sándor p szentkirályi 
11 h 1025 n öl földjét megvette U. Ko 
váos Gergely 2400 koronáért.

Kovács Lajosné VI t. 241. sz. házát 
megvette Vhs Pál 4600 koronáért.

Bimbó Jánosné IX. t 405 sz. házát 
megvette Bimbó Jakab 2800 koronáért.

Egy család veszedelme
Hegveszett házi eb.

Négyen a.ZF’a.steixr'ba.n.

Egy ballószögi család izgalmas per­
ceket élt át a hét első napján. Egy veszett 
kutya megmarta a család fejét és ennek 3 
ártatlan kis gyermekét.

Az eset részleteiről az alábbi tudó- 
tudósításunk szól :

Kiss József ballószögi vagyonos 
gazdálkodónak volt egy kutyája a tanyá­
jában, amelyet ő maga nevelt. A kutya 
általában a szelíd, szófogadó kutyák fajá­
hoz tartozott.

Hétfőn a kutya búslakodni, remegni 
kezdett, ami csakhamar feltűnt a gaz­
dájának.

Délután egyezerre megvadult és neki 
esett a baromfiaknak, üldözte, tépte s hár­
mat meg is ölt közülök.

Kiss látva ezt, rárivalt a kutyára, 
majd pedig, mivel ez nem használt űzni 
kezdte. Dd a máskor engedelmes állat 
ueki ugrott a gazdájának és a kezét meg­
marta.

A következő pillanatban tova futott 
ésa közelben játszadozó gyermekeket, szám 
szerint hármat egymásután megmarta.

A kutya nyilvánvalóan megveszett.
Ekkor a cselédség, a gazd i botokkal, 

ásókkal, vasrudakkal neki estek a veszett 
dögnek és a szó teljes értelmében agyon­
verték. szétroncsolták

Kiss rögtön bejött gyermekeivel a 
városba és orvosi vizsgálatnak vetette alá 
magát. A sebeket kimosták.

Az állat orvosi vizsgálat nem volt 
képas egész határozottsággal fölismerni a 
boncolás alkalmával a ku'yának veszett- 
ségi tüneteit, mert a kutya apróra össze 
volt törve. De minden valószínűség a mel­
lett szól, hogy a kutya veszett volt.

Kiss József és gyermekei ma haj­
nalban kiséret mellett Budapestre utaztak 
a Pasteur intézetbe, ahol megfigyelés alatt 
maradnak.

— Állatpiac. Márc. 29 Sertés, fiatal, 
nehéz páronkint 320 klgr. felül 160 K , 
közép páronkint 251—320 klgmig 1 60 K , 
könnyű, páronkint 250 klgmig 164 K. 
páronkint 45 kiló élet és 4 százalék levo­
nással. Öreg, nehéz páronkint 50-60 klg. 
élet és 4 százalék levonással 000 K. Öreg, 
nehéz életsúiyban 000 K. Borjú életsúly­
ban 84 fillér. Birka 00 fillér életsúlyban.

Anyakönyvi kivonat.
1811. évi március hó 27-én.

Születések. Pancza Eszter rk. Hor­
váth Ferenc rk. Kanzler R tzália rk. Kul 
csár Sára rk. Orőber Erzsébet rk. Gíbor 
Erzsébet rk. Dragos Ferenc rk. Horváth 
József rk. Zsilka Jolán Irma rk. Barna 
Antal rk

Halálozások. Kovács Nándor rk. 1 
hónapos, Szóráth István rk 3 éves, özv. 
Domokos Palné Lukács Anna rk. 70 éves, 
Bodri László rk. 18 hónapos, Sahin Gá­
bor rk. 13 napos, ö'.v. Szűcs Sándorné 
Váradi Zsuzsánna ref. 65 éves, Gyulai 
Mártonná Tormási Zsuzsánna ref. 21 éves, 
Forgó Margit rk. 6 hónapos, Horváth Jó­
zsef rk. 1 napos.

Házasságot kötöttek Kállai Béla 
ref. Tarapcsik Ilona rk. Gaál Miklós Ist­
ván rk. Tretter Izabella rk.

Szerkesztői üzenet.
.Pipi. A levél ma jött és nagy örömet oko- 

íott. Valaic megy a napokban. I, . . . elment, de 
vissza fog térni Beltagokról levélben bővebben. Gyám­
apáról rövid időn belül nagy újságok lesznek hallha­
tók Ki* türelem 1 Pá t



4. oldal

Eladó ház
A törvényszéki palota átellenében, RAkócizi-út 
W 20. számú ház eladó, esetleg kiadó. "M 
Értekezni lehet Biró Zsigmond kalapos üzletében, 
Nagykőrösi utca, vagy Biró Sándor timármesternél, 
V-ik kerület, Vadász-utca 323-ik szám alatt.

Eladú ház; és szőlő.
Külső Szabadság-út 7 ik szám alatti új 
hatni. melyben van 6 szoba, üvege­
zett folyosóval, nagy pincével és mellék, 
helyiségekkel; valamint Szarkásban, 
Beretvás Pál úr szomszédságában levő 
16 kath. hold jókarban tartott, a legjobb 
fajú gyümölcsös szőlőm, 7 kath. hold 
erdőfölddel, nagy bor- és pálinkaházzal, 
2 padolt szoba, verandával, kapás laká­
sokkal, gazdag szüretelési felszereléssel, 
nagyon kedvező fizetési feltételek mel­
lett, eladó ; értekezhetni fent nevezett 

háznál Vörösmarti Jánossal. 2756

Kiadó úri lakás.
II. tized, Füzestér-sor 147. számú ház, 
mely áll 3 szoba, 2 konyha, 2 kamra 
és mellékhelyiségekből, folyó évi május 
bétől együtt vagy külön-kölön is kiadó; 
értekezhetni a szomszédban lakó 

Beck Ignác fuvarossal. 2810

75. sa.

Az elárusító helyek kimutatását, árjegyzőket ei eredeti 
propaganda reklámot ingyen küld az ÓLLÁ gummigyár 
Wien 11/153. Praterstrasse No 57. Kecskeméten kapható

Hintsek Géza, Hornyák Ferenc 
drogueriájában,

Katona Zsigmond, Farkas Ignác, Tóth István 
gyógyszertárában.

A Gazdasági Egyesület talfái 
szölötelepen több 150 450 négy­
szögöles házhelynek alkalmas par­
cella négyszögölenként 3 4 koronás 
árban eladó. Értekezhetni a Gazdasági 
Egyesület titkári hivatalában. 2796

2821

Villamos szerelési és műszaki vallalat 
Folyóka-útca 90. szám. Schrőtter-haz. 

Ktezit villamos berendezéseket, 
villámhárítókat. Motorok, iv- 
lámpák szerelését, valamint az 
összes e szakba vágó munkák 

javítását is___
legrolcsó'b'ban eszközli 
Izzó és Wolframm lámpák 

olcsóbban mint bárhol.

2062

Nincs többe gy omorfáj AsI
A szabadalmazott

Kakukfű keserű 
(elix fűm. off.) házi szer 

nehány napi használat után teljesen 
megszűnteti a makacs étvágytalanságot, 
hányingert, gyomor idegességet, has­
menést és mindennemű gyomorfájást, 
Egy üveg ara 80 fillér. — Főraktár: 
Török József gyógyszertára, Budapest. 

Kecskeméten egyedül kapható:

Hornyák Ferencz 
»Angyal* drogériájában, Nagykőrösi- 
utca, Dohány-nagytőzsdével szemben. 
Óvakodjunk az utánzatoktól. Csak akkor valódi, ha a 
dugón és kupakon ellx.fumar. off. védjegy rajta van.

Füszerkereskedönek 2870 
igen alkalmas sarokház, május 
1-ére kiadó. — Bővebben Molnár 
Gyulánál, Csongrádi útca 159. (új 39.)

Bérbeadó esetleg eladó.27,7 
Székm-diilőn, a izsaki müút melletti 

Péntek-féle korcsma, füszeruzlet és 
kovacsmühely, » hozzá larioz > l h k ó h á z, 
mellékhelyiségek és egy hold területű föld­
del; értekezhetni ugyunoll az örökösökkel, 
vagy Pentek Mihály gyámmal, XI. tized, 
Cédu'aház ú'cn 280 (új 301) ez.

Modern úri lakások 
lesznek kiadók a Bethlen körút és 
Bocskay-utca sarkon (szemben a Katona 
József sétánynyal) építendő bankpalotában 
1911. évi november hó 1-ére. 
Az alaptervezeten látható beosztás szerint a 
földszinten 1 üzlethelyiség egy nagy világos 
műhellyel vagy raktárral és 1 üzlethelyiség 
raktárral és szép nagy lakással, az I. em3 
létén 2 utcai és 1 udvari lakás, a II. eme 
létén pedig 4 nagy utcai és 1 udvari lakás 
lesz kiadó. Minden lakás a legnagyobb 
kényelemmel (beépített klozet, fürdő szoba, 
vízvezeték, villanyvilágítás es csengővel) 
lesz ellátva. Lakájokat választani és elő 

jegyezni már a mai naptól lehel
Baesa Zsigmond

építtetőnél Kecskeméten,
Csongrádi utca 29. szám Faragó féle ház.

Kiadó lakás.
mely áll: 6 szoba, konyha, pince, üve­
gezett folyosó, mosókonyha, 6 lóra való 
istálló stb. bői f. évi november hó 1-ére 
kiadó. Felvilágosítást ad helyben Adler 
Imre Utóda cég; levélileg Rutkay Aladár 

honvéd hadnagy úr Nagyenyeden.

Eladó ház.
III. tized, Mária-szőlősor 94/a. (új Szé 
chenyi körút 27.) számú ház — kedvező 
fizetési föltételekkel — eladó; értekezni 

lehet ugyanott a tulajdonossal.

Fest, tisztit és vasai!
Van szerencsénk a nagyérdemű kö 

zönseg becses tudomására hoztri, hogy 
műhelyünk megnagyobbitá- 
sával az eddigi mérsékelt arainknál is Ol­
csóbb arak mellett dolgozunk. Törekvésünk 
az, hogy az eddiginél is sokkal több mun­
kánk iegyeii, — a reánk bízott minden 

| ruhadarabot a legovalosabban kezeljük s 
azi a kivánt rendelés szerint elkészítsük ; 
úgy a festést, tisztítást, fehérnemű mosást és 
vasalast, mint az e szak mai) a vago barmifele 
munkát kifogástalan szépen, feliilmulha 
tatlan lisztén és ragyogó fényesen állítsuk 
elő Ezek által reméljük a nagyérdemű kö­
zönség btcses bizalmát még jobban kiér­
demelni, amit továbbra is kérve, vagyunk 
2417 teljes tisztelettel:

EVOE“
csodaszer

btbizoDyitb&tólu 
hatásos 

Kopaszság, hajhullás, hamlas ellent szer. .Evoe* erősiti 
és frissíti a fejbort, erősiti és elősegíti a hajnóvéeét. 
Egy nagy üveg ára, igen kiadós 5 korona, három üvegé 
12 korona. — ,Evoe*-csoda-krém ránc, vimmerli, redői 
bőratka illen. Nagy tégely 4 korona. — .Evoe* kelet, 
•zépitőszappan 1 korona Utánvéttel — Az , Evoe‘-tár­
saság főraktára - WIEN, 11/521 Praterstrasse 57.

Pőelarúsitó:
Hornyak Ferenc drogueriája Kecskemét.

Egv szép udvari lakás, 2618
mely áll 3 szoba, cselédszoba, konyha, 

I pince és fáskamrából, az udvarban jó 
I ivóvizű kút van, villany világítással, f. évi 

I május 1 éré — kis családnak — kiadó
Kovács és Szántó Utóda. i Losonczy-útca 1. (régi 61.) szám alatt.

Rógj itcés piacon, Juhász házban. '

Eredeti legmegbízha­

tóbb angol-, francia-,

termelők töl eredő
beszerezni építkezéshez. burkolati lá­
bazat köveket, valódi fényezett belga 
gránitból vagy kararai márványból. 
Kereskedőknek pult lapokat, kávé 
hazakba asztalokat, mészárszékek 
burkolását a legolcsóbban éslegszebb 
kivitelben a legjobb anyagból készíti

n F.l ii Kecskeméti Bútornwiardpai."
prv, kerület, Collner tér 46. "B8

gazdasági-, konyha­

kerti- és virág-

nagyban és kicsinyben! eladaaa

Cyenes S. és Fiainál, Kecskeméten.
Arjwgyeéket kivün.tra ingyen és bér mentve küld.

•• Első Kecskeméti üirlapkiadó- ég Nyomda-Rést vény társaság Kftnyrny 1911


